

向深度贫困发起最后冲锋

周报

为了最美夕阳红

阿凉土拉：践行国企责任 助推脱贫攻坚



阿凉土拉(中)在入户走访途中。图片由受访者提供

两年前,各洛村的村址还在距县城54公里外、海拔近3000米的高山上,村民们下一趟山、进一次城,要在泥泞的山道走4个多小时,那时的各洛

村是一个极度贫困的村子。如今,各洛村发生了翻天覆地的变化,村里随处可见绿树掩映的彝寨民居,粉墙红瓦,彩染白栋,壁画图腾。村里不仅

有了村幼教点、卫生室、民族活动室,更有了多功能的“1+N”党群服务中心,现在,学前教育不用愁了,看病方便了,办理丧葬喜事有场地了,群众办事方便快捷了……

电力扶贫 照亮脱贫致富路

2016年4月,为积极响应“国企入凉山”号召,时任四川省水电集团普格电力有限公司监事、工会主席、总支部书记的阿凉土拉被四川能投委派到耶底乡各洛村参与驻村工作,并于次年受四川省委组织部委派到普格县耶底乡挂职乡党委副书记,期间,他全身心投入到耶底乡脱贫攻坚工作中,认真践行国企责任,为耶底乡的早日脱贫致富贡献力量。

为了准确把握全县电力扶贫情况,精准施策,有针对性地做好脱贫攻坚工作,他带领驻村工作组深入结对帮扶村耶底乡各洛村调查研究,进行了认真、细致的调研摸底,并掌握了第一手资料。

他了解到,该村辖2个村民小组,有93户482人。其中建档立卡户78户408人,非建档立卡户15户74人。该村主要农作物有荞子、马铃薯、燕麦等,畜牧

业为其支柱产业,村民经济收入主要来源于传统种养业和外出务工。

同时,阿凉土拉深刻认识到“授人以鱼,不如授人以渔”的道理,明白扶贫工作更重要的是扶志、扶智。于是,他针对贫困户存在的“等、靠、要”、守土安贫等思想观念,深入开展了宣传教育活动,与群众面对面地谈心,分析贫困原因,寻找致富门路,宣讲新观念、新思路,有针对性地解决思想观念上的问题。并在村内树立了致富典型,充分发挥大户示范带动作用,推广他们的致富经验,开阔了贫困户的视野,增强了他们的自立意识和脱贫信心,并激活了他们的内在动力。此外,先后邀请了州县种养专家对村民进行了科技培训,提高了村民的致富水平。

多措并举 发挥国企重要作用

为全力实施生活用电建设,他积极协调电网项目资金,全面解决耶底乡3个村10个村小组417户1931人生产生活用电问题。

为了解决贫困户的安全住房问题,改善村民的生活条件,他向上级公司申请帮扶资

金1419万元,出资捐建该村93户454人贫困群众安全住房,通过科学规划设计,精心组织施工,投入资金897万元建成一个23户106人的集中安置点——“能投美丽新村”。同时,他还积极协调,按照政策标准为70户分散安置的群众给予自建房补助,投入资金522万元。

阿凉土拉明白,虽然为贫困户解决了安全住房问题,但他们的生活保障和稳定收入、脱贫致富如何是一大难题。他深思熟虑了许久也没想出好的解决办法,于是决定向能投集团求助,并成功引进河南三阳畜牧公司入驻普格,与能投普格电力公司共同出资组建了普格三阳畜牧公司,计划建设年出栏30万只优良品种“小尾寒羊”的养殖基地。

基地采取“公司+党支部(合作社)+贫困户”模式,公司提供种羊和技术指导,负责回购和市场销售,贫困户入股分红,并以自养或代养的形式参与。该基地带动了超过1000个贫困户稳定收入,增收脱贫,为普格县当地群众提供超过2000个就业岗位。目前,该基地养殖规模达近10000只“小尾寒羊”。

本报记者 吉伍伍呷莫

刘书铭：担当尽责扎实工作 为巩固脱贫成果增光添彩

2018年6月,时任宁南县新村乡政府副乡长的刘书铭被抽调至州脱贫攻坚指挥部顶岗锻炼1年,从事易地扶贫搬迁专项工作并协助局机关移民后期扶持科开展工作,期间主要参与了凉山全国扶贫开发信息系统易地扶贫搬迁子系统信息管理工作、全州易地扶贫搬迁相关会议筹备、全州易地扶贫搬迁工程暗访督导等多项工作。

他工作中富有主见,不断完善、创新工作方法,提高工作效率,并秉承“今日事,今日毕”的态度,抓早动快,不骄不躁,始终保持工作热情,确保各项工作开展井然有序,为巩固提升脱贫成果贡献了自己的力量。

扎实做好本职工作 为脱贫攻坚建言献策 到岗履职后,刘书铭做到了“干一行,爱一行”,按照新的工作岗位要求,抓紧时间认真学习相关政策文件,刻苦钻研,切实围绕“精准扶贫、精准脱贫”的要求,结合实际情况开展各项工作,与省脱办协调我州各县(市)易地扶贫搬迁规模的新增、核减工作,复核了我州“十三五”期间35.6万人的易地扶贫搬迁总规模。

“基层一线和州级部门最大的不同,我觉得是和群众之间的接触,基层对群众所面临的困难更为直观,且因服务对象受教育程度的差异等原因,基层工作的方式方法更为灵活。”从基层一线到州级部门顶岗锻炼,从领导干部到一般工作人员,他实现了工作角色、工作方法、工作思维的转变,刘书铭爱岗敬业,善于学习提高,迅速转变角色融入新的工作环境。

顶岗锻炼期间,他遇到困难不逃避,遇到工作不推诿,勇于担当尽责,及时与相关单位沟通协调,紧密配合,积极推动落实解决。不论面对常态化、临时性工作,还是领导安排的其他工作任务都能做到任劳任怨,按时保质

工作新局面 『四着力』开创全州市场监管 本报讯 近日,记者从州市场监管局获悉,自全省市场监督管理工作推进会暨“四大活动”总结会召开后,我州认真总结“四大活动”经验,严格对照中央对市场监管的新要求,精心谋划、认真部署,着力做好优化营商环境、建设质量强州、严守市场安全底线、促进民营经济健康发展“四件大事”,全力以赴开创全州市场监管工作新局面。

给我一片天空 让爱在脱贫攻坚中传递 凉山深度贫困的总攻决战是一项巨大而又复杂的社会工程,为了凉山脱贫,四川省尽锐出战。2018年6月20日,省综合帮扶凉山州打赢脱贫攻坚战动员大会吹响战斗“集结号”。来自全省19个州市、16个行业系统的干部人才在一个星期内集结凉山州11个深度贫困县。省内外向内凉山脱贫攻坚一线集结的兵力达到11300余名。

给我一片天空 让爱在脱贫攻坚中传递 对我都是挑战,高海拔的环境让我出现了呼吸困难、心慌胸闷、头昏痛胀等症状,时常夜不能寐、食不甘味。但面对每天几十例患者的繁重接诊量,我无暇顾及太多,决不能让帮扶队员成为被帮扶对象。

给我一片天空 让爱在脱贫攻坚中传递 木先例,患者不敢在这里做手术,最终忍着剧痛连夜转院到了西昌。这件事情深深的刺痛了我。我暗自下定决心,这样的伤痛不能重演。在此之后,我们着重加强对医疗人员腹腔镜手术技术培训,积极向患者宣传腹腔镜手术的优势,消除患者和家属顾虑。9月16日我主刀的布拖县首例腹腔镜下附件切除术顺利完成,不仅为患者节约了医疗费用而且减轻了患者痛苦。过去的半年,我们又陆续完成腹腔镜下卵巢囊肿剔除、腹腔镜下附件切除、LEEP刀手术等5台手术,群众评价良好。